

市委常委会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会 发扬自我革命精神 用好主题教育成果 奋发有为推动无锡各项事业高质量发展

本报讯 根据中央、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求和市委常委会主题教育工作安排，12月4日，市委常委会用一天时间召开主题教育专题民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦不忘初心、牢记使命这一主题，突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容，围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标，按照“四个对照”“四个找一找”的要求，联系班子和个人实际，深刻检视剖析，严肃认真开展批评和自我批评，明确整改措施和努力方向，进一步加强常委班子自身建设。市委书记李小敏主持会议并作总结讲话。省委第一巡回指导组组长张九汉到会指导，副组长方未艾、倪春青出席。

主题教育开展以来，市委常委会认真落实中央和省委部署，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，带头开展集中学习研讨、带头采取“四不两直”方式进行调查研究和带头讲好专题党课、带头检视分析差距、带头抓好专项整治和自身问题整改，进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和领会，进一步增强了守初心、担使命的自觉性和坚定性。会前，每位常委同志持续加强理论学习，深入一线开展调研，广泛征求意见建议，积极开展谈心谈话，系统梳理排查问题，撰写个人检视剖析材料，为开好专题民主生活会打下良好基础。

会上，李小敏首先代表市委常委会作检视剖析发言，重点围绕理论学

习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率五个方面查找差距和不足，通报了上年度民主生活会整改措施落实情况，紧密联系工作实际和班子自身建设实际，深刻剖析问题根源，明确整改方向举措，表示要按照“坚决改、彻底改”的标准，加强理论武装，持续深化新思想的学习贯彻；突出政治建设，坚决维护党中央权威和集中统一领导；强化使命担当，推动高质量发展取得更大突破；践行为民宗旨，不断满足人民群众对美好生活的期待；坚持从严从实，纵深推进全面从严治党各项工作，推动无锡各项事业发展取得新进展新成效。

随后，李小敏带头开展个人检视剖析，常委同志逐一进行检视剖析，相互开展批评与自我批评。大家在发言中坚持问题导向，自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，以刀刃向内的勇气深入查摆存在的问题和不足，以自我革命精神开展积极健康的思想斗争，检视剖析认真深刻，相互批评坦诚直言，整改措施具体实在，做到了见人见事见思想，达到了红脸出汗、鼓劲加油，凝聚共识、共同提高的效果。

张九汉指出，这次专题民主生活会是检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要体现，氛围很好、效果很好，大家思想认识不断深化、查摆剖析深入深刻、开展批评严肃认真，既接受了一次深刻的初心使命教育，又受到了一次严肃的党内政治生活锻炼，进一步统一了思想、明确了方向、凝聚了力量，是一次高质量的民主生活会。下一步，要围绕

深化主题教育、做好专题民主生活会“后半篇文章”，强化理论武装，进一步把学习贯彻新思想引向深入；加大整改力度，努力在解决问题上取得更大成效；加强制度建设，不断巩固和拓展主题教育成果；抓好总结收尾，确保主题教育善始善终、善作善成。要把深化主题教育与学习贯彻四中全会精神、贯彻落实中央和省委决策部署、做好当前各项工作紧密结合起来，以主题教育推动各项工作开创新局面，用各项工作的成效检验主题教育的成效，真正做到两手抓、两促进。

李小敏在总结讲话时指出，开好专题民主生活会是发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的重要方式，是对领导班子和党员领导干部守初心、担使命，找差距、抓落实的政治体检。市委常委会要始终不忘初心、牢记使命，切实用好这次专题民主生活会成果，以钉钉子精神抓好问题整改落实，不断提高市委常委会班子凝聚力和战斗力，团结带领全市广大干部群众，为高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者而不懈奋斗。

李小敏对进一步加强市委常委会自身建设提出五方面要求。一要进一步自觉做到“两个维护”。深入贯彻落实总书记重要讲话指示精神，坚决维护习近平总书记核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导，模范遵守党的政治纪律和政治规矩，严格规范党内政治生活，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要持续深

化理论武装。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期的政治任务和贯穿一切工作的主线，全面理解把握这一重大思想的理论品格、思想魅力、真理力量、实践价值，在学思用贯通、知信行合一上下功夫，更好把理论学习成果体现到提升党性修养、坚定理想信念上，体现到破解改革发展难题、推动各项事业进步上，做新思想的坚定信仰者和忠实实践者。三要赤诚践行为民宗旨。牢固树立以人民为中心的发展思想，扎实办好民生实事项目，加快推进教育和市属医疗卫生机构重点项目建设，继续抓好农村住房建设工作，下更大力气解决环境污染等突出问题，完善落实直接联系服务群众制度，深入推进为基层减负工作，进一步拉近同群众的距离、增进同群众的感情。四要奋发担当职责使命。认真谋划和落实好四中全会提出的重大部署要求，坚定推进产业强市，跟进对接好长三角一体化发展等国家重大战略，着力防范化解城市公共安全、企业安全生产、意识形态等领域风险，深化推进各领域改革。认真落实新时代党的建设总要求，从严落实管党治党重大政治责任，持之以恒推进正风肃纪反腐，不断提高全市党的建设质量。五要始终保持清廉本色。强化自我修炼、自我约束、自我塑造，严格遵守廉洁自律各项规定，严格执行重大事项请示报告等制度，以正确的权力观、利益观、价值观守好自己的政治生命线，自觉管好家人、树好家风，锤炼忠诚干净担当的政治品格，为全市党员干部做好表率。（高美梅）

市纪委机关、市委主题教育领导小组通报 四起侵害群众利益问题

无锡市人民医院信息处工作人员王伟为他人提供医院药品统方数据并收受贿赂问题。王伟于2010年9月至2018年12月期间，利用职务之便，为某药业医药代表王某等人谋取利益，违规提供医院统方数据，并收受贿赂款共计163.9万元。王伟受到开除党籍、开除处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

惠山区玉祁街道礼社村原党总支书记吕世民挪用集体资金问题。2017年4月18日，个体户胡某某按照吕世民的要求，将上交礼社村委的土地租金保证金60万元，转账到吕世民个人银行账户。到账后，吕世民随即将60万元转账给其朋友李某使用，并约定最低按10%的年利率收取利息。2018年4月18日，吕世民又让胡某某将应交村委的土地租金30万元转账至其个人银行账户，同时用同等金额的承兑汇票到礼社村委结算。吕世民另有其他违纪违法问题，受到开除党籍处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

无锡市太湖实验小学党支部书

记、校长顾立新等人克扣学生餐费问题。2018年秋季学期末，顾立新要求食堂管理员汤培南按44.9元/人标准制作《太湖实验小学学生用餐退款清单》（实际应退款为61.5元/人），共克扣学生餐费16898.8元，以购买水果礼品卡、发放辛苦费、支付餐费等方式用于该校举办的“迎春诗会”，支出16880元。顾立新新受到撤销党内职务处分，汤培南受到党内警告处分，相关违纪违规款项已退还。

梁溪区江海街道城管中队工作人员宋军违规收取“罚没款”并占为己有的问题。2017年11月至2019年4月期间，宋军在负责辖区夜间城市管理秩序等工作中，发现部分流动摊贩违规占道经营应被处罚的情况后，擅自行使应由城管执法人员行使的执法权限，以每次200元的标准向流动摊贩收取“罚没款”，总计22笔共计4400元。宋军将其其中1000元“罚没款”上缴，剩余3400元据为己有。宋军受到党内严重警告处分，相关违纪违规款项已收缴。

以上4起典型案例，分别发生

在教育、医疗、农村集体“三资”管理和行政执法等与人民群众息息相关的领域，有的收受药品回扣，有的套取村级集体资金，有的克扣学生伙食费，有的滥用处罚权，这些问题直接侵害人民群众的切身利益，严重啃食了人民群众的获得感，损害了党和政府的形象，必须依规依纪依法严惩。

全市广大党员领导干部要从中汲取教训、引以为戒，自觉做到敬畏法纪、遵守法纪，坚守住法纪底线，廉洁履行工作职责。各级党组织要提高政治站位，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实开展侵害群众利益问题专项整治工作，着力解决好群众反映强烈的突出问题，努力提升群众的获得感、幸福感和安全感。各级纪检监察机关要认真履行监督责任，积极推动侵害群众利益问题专项整治工作深入开展，加大对侵害群众利益问题的查处力度，对顶风违纪的，要一查到底、绝不姑息；对因履职不到位导致本地区本部门侵害群众利益问题突出的，要严肃问责追责，推动全面从严治党向纵深发展。

朱爱勋等同志 职务调整

经省委批准：

朱爱勋同志任无锡市委常委；

任栋同志提名为锡山区区长候选人。

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

联系我们

报料热线
88300000

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



值班编委
朱琰 于成
封面责编
梁克
封面版式
周洁
封面校对
阮奇鑫